



# К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 35 (8321)

ЧЕТВЕРГ, 30 МАРТА 2000 ГОДА

## РАСПОРЯЖЕНИЕ главы администрации района

### О ПРОВЕДЕНИИ СПАРТАКИАДЫ «ЗДОРОВЬЕ» СРЕДИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ, ХОЗЯЙСТВ РАЙОНА, ПОСВЯЩЕННОЙ 70-ЛЕТИЮ РАЙОНА

В целях привлечения руководителей коллективов организаций, хозяйств к занятиям ФК и спортом и популяризации массового физкультурно-спортивного движения среди населения района ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Провести в районном центре с. Акъяр спартакиаду «Здоровье» 1 апреля 2000 года среди руководителей организаций, хозяйств, глав сельских администраций,

медработников, директоров школ района, посвященную 70-летию района.

2. Комитету по ФК и спорту (Т. Рахматуллин) подготовить положение о соревнованиях и довести до всех участников Спартакиады.

3. Утвердить состав организационного комитета по проведению Спартакиады.

4. Районному управлению народного образования (Р. Аллагулова), директорам школ АСШ

№ 1 (А. Рахматулина), АСШ № 2 (В. Пятакбаева) подготовить спортивные залы к соревнованиям и обеспечить активное участие физкультурных работников в проведении данного мероприятия.

5. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Арслана Р. И.

**Ф. КАЗАКБАЕВ,**  
глава администрации района.

## ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА

**ПОЛЕЗНАЯ** встреча прошла с воспитанниками интерната Абишевской СШ, были приглашены ветераны труда — Сулейман Ахметбакиевич Аминев, проработавший долгие годы в колхозе механизатором, а также Багида инэй Юнусова и я — Шамсинур Янгильдиевна Абдульменова. Работала я когда-то тоже воспитателем в интернате.

Разговор повели мы о хлебе, к нему бережном отношении... Рисунки де-

тей, фотографии, стенды украшали комнату, где проходило мероприятие. Звучали стихотворения, посвященные труду хлебороба.

Мы поделились своими воспоминаниями о прошлом, наказом звучали для детей наши слова о хлебе, о главном нашем богатстве.

Хочется верить, что дети получили много полезного за время нашей встречи, желаем, чтобы учились хорошо и росли достойными людьми.

**Ш. АБДУЛЬМЕНОВА.**



В Первомайской школе классные часы были посвящены «Борьба против пьянства», на которые были приглашены отцы учащихся.

Думаю, для всех эти уроки были очень поучительными.

**В. ГУЛЬСИНА,**  
учащаяся.



В Юлбаревской школе много уделяется внимание к национальным, народным традициям и обычаям. Недавно провели встречу под названием «Посиделки» («Аулак ой»). Бабушки (Кафия Таймасова, Самига Байгужина, Алифа Бай-

гужина) вспоминали прожитые годы, ребята услышали из их уст много интересного и полезного. Учащиеся организовали игры, танцы. Встреча закончилась чаепитием.

**Р. БАЙГУЖИНА,**  
ученица 8 класса.



В Бузавлыкской СШ провели интересную игру — «Поле чудес» — среди учащихся школы. Правильно ответив на многочисленные вопросы,

лучшими стали Альфия Каримова, Загир Тавлакаев и Радик Сатучин.

**Л. АКЧУРИНА,**  
ученица IX класса.



В Самарской СШ организованно был проведен месячник для будущих призывников. Будущие воины в течение месяца получили столько полезного и поучитель-

ного... Мы очень благодарны Н. П. Садову, военруку школы, за организацию различных мероприятий.

**З. ГАЛИНА,**  
учащаяся XI класса.

## Приглашаем

1 апреля в 10.00 утра в зале заседаний администрации района состоится слет выпускников школ района 9, 10 и 11 классов в целях их профессиональной ориентации.

В работе слета будут принимать участие ответственные работники администрации района, начальники отделов, руководители предприятий и организаций.

## Истины

«Приходи в гости к природе, не делай шлего, что ест бы неприличным делать в гостях».

**Д. АРМОИД.**

30 марта	восход солнца	7.58
	заход солнца	20.49
	длгота дня	12.56
31 марта	восход солнца	7.51
	заход солнца	20.51
	длгота дня	13.00

**А. ЯЗЫКБАЕВ,**  
начальник РОВД  
майор милиции.

## ДОКАЖИ, ЧТО ТЕХНИКА ТВОЯ

НА ТЕРРИТОРИИ нашего района по оперативным данным эксплуатируется более 300 единиц тракторов, комбайнов, самоходных машин и прицепов к ним. А также сельскохозяйственная техника, принадлежащая гражданам и крестьянско-фермерским хозяйствам. Особенно много частной техники на территории Абишевской, Акъяловской, Ивановской, Тавалыкской и других сельских администраций.

Согласно Правилам регистрации, собственники машин обязаны зарегистрировать приобретенную технику в органах Гостехнадзора в течение 5 суток, однако у нас в районе эта техника годами эксплуатируется незарегистрированной в установленном порядке. На сегодняшний день зарегистрировано около

40% техники, имеющейся по оперативным данным у индивидуальных владельцев. А не зарегистрированная техника не является объектом налогообложения, иными словами, владельцы 60% тракторов, самоходных машин уклоняются от уплаты налогов в дорожный фонд.

В целях совершенствования системы учета и государственного надзора за техническим состоянием, принадлежащих гражданам самоходных машин и прицепов к ним, создания условий для безопасной их эксплуатации издан Указ Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова № УП-119 от 14.02.2000 года, согласно которому, говоря коротко, обозначены два момента. Во-первых, принять все меры для

завершения регистрации техники, имеющейся у граждан Республики Башкортостан, в срок до 10 июля 2000 года. Во-вторых, в случае невозможности регистрационных действий из-за отсутствия у владельцев правоустанавливающих документов на имеющуюся технику, обеспечивается в установленном порядке ее возврат прежним владельцам.

Распоряжением главы администрации района Ф. М. Казакбаева создана рабочая комиссия по выполнению Указа Президента Республики Башкортостан. В состав комиссии включены заместитель главы администрации В. Г. Павлов, начальник РОВД А. Г. Языкбаев, главы местных поселкового и сельских администраций, главный инженер управления сельского хозяйства А. Р. Карабаев, на-

чальник инспекции Гостехнадзора И. Ш. Байрамгулов, начальник инспекции МЧС РФ по Хайбуллинскому району Г. Х. Кильдибаев, заместитель начальника инспекции Гостехнадзора А. С. Идрисов.

Указ Президента — это закон и он должен быть исполнен. Поэтому гражданам, имеющим тракторы, самоходные машины и прицепы к ним, а также иную сельскохозяйственную технику, необходимо срочно собрать документы, подтверждающие право собственности и зарегистрировать в инспекции Гостехнадзора.

За необходимой консультацией просьба обращаться в инспекцию Гостехнадзора по адресу: здание администрации района, 1 этаж, комната № 30.

**Н. БАЙРАМГУЛОВ,**  
начальник инспекции Гостехнадзора.

## «02» СООБЩАЕТ

(Оперативная сводка за период с 17 по 24 марта).

За прошедшую неделю в дежурную часть РОВД поступили следующие сообщения и заявления о преступлениях и происшествиях:

В ночь на 19 марта неизвестные лица проникли в погреб жительницы п. Бурибай и совершили кражу продуктов питания, возбуждено уголовное дело, имеются по допрашиваемые лица, ведется их розыск.

22 марта при приеме денег кассиром Хайбуллинского райпо от одной из продавщиц магазин райпо были выявлены 7 фальшивых купюр денег достоинством 100 рублей, предположительно изготовленных путем цветного ксероко-

пирования, в ходе проверки выяснилось, что фальшивыми деньгами расплатилась не установленные лица из Оренбургской области при покупке мяса у жительницы с. Макаит, которая расплатилась этими деньгами, не зная об их подлинности, при покупке мягкой мебели, возбуждено уголовное дело, ведется розыск сбытчиков поддельных денег.

Жителей района, выращивающих скот и производящих другую продукцию для продажи, предупреждаем — не доверяйтесь лицам, закупающим у вас мясо и другую произведенную вами продукцию, ибо они могут расплатиться с вами фальшивыми деньгами. Тем более, не отдавайте мясо и другую произве-

денную вами продукцию без оплаты, лучше сдать ее закупочным организациям (заготконторе, райпо, колхозам, совхозам и др.) своего района, чем потом обращаться в правоохранительные органы.

При продаже произведенных вами продукции обязательно составляйте договор о купле-продаже в соответствии с установленным законодательством.

В ночь на 23 марта была похищена корова с фермы АРХ «Мамбетово», имеются подозреваемые лица, ведется их розыск. Следует отметить, что кража была совершена в связи с халатным исполнением сторожами своих обязанностей и отсутствием контроля со стороны руководства хозяйства за обеспечением сохранности имущества.

За эту неделю один из жителей района покончил с жизнью через повешение.

За прошедшую неделю сотрудниками РОВД составлено 18 административных протоколов, в том числе 5 протоколов за неповиновение законным требованиям сотрудников милиции, 5 протоколов за нарушение правил торговли и 5 протоколов за нарушение правил регистрации граждан.

Сотрудниками дорожно-патрульной службы выявлено 47 различных нарушений правил дорожного движения. За управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии задержано 7 человек.

**А. ЯЗЫКБАЕВ,**  
начальник РОВД  
майор милиции.



По республике

Юбилей Уважаемая на селе

В ЦЕЛЯХ дальнейшей реализации Программы...

(На республиканских газет).

К 1 октября 2000 года в Уфе будет сдана первая очередь памятника...

КАБИНЕТ Министров Республики Башкортостан своим постановлением...

ИЗДАТЕЛЬСТВО «Слово» выпустило в свет альбом «Вместе с Россией»...

ВАС замучили скважинки? Ваши окна и двери не высыпаются...

Все эти проблемы берет решить АО «УЗЭМИК», специалисты которого...

В поселке Уфимский живет уважаемая односельчанам ветеран труда...

Магинур Ахметовна родилась в 1935 году в деревне Сантбатталово Баймакского района...

Магинур Ахметовна всегда проводила интересные, поучительные уроки...

Она учила детей к этике и любви к книгам и труду. Долгие годы руководила в школе...

За добросовестный труд Магинур Ахметовна награждена медалью «За доблестный труд...»

Она учила детей к этике и любви к книгам и труду. Долгие годы руководила в школе...

В настоящее время у Ахметовых 5 внуков и внучек. Как гласит народная поговорка: «Яблоко от яблони недалеко падает»...

«Я очень благодарна своей школе, коллективу учителей и руководству совхоза. Счастлива за то, что работала с Вами и сегодня я чувствую ваше уважение ко мне»...

Ю. МУРЗАБАЕВА, учительница башкирского языка и литературы Уфимской СШ.

Наше интервью

Смотр-конкурс учительских семей

Учитель... Что чувствует каждый из нас при произношении этого слова? Учитель — дающий знания, разъясняющий не только вопросы учебников...

На днях в районном Доме культуры прошел смотр — конкурс художественной самодеятельности учительских семей, посвященный 70-летию района и 55-летию Победы в Великой Отечественной войне...

После просмотра мероприятия задала несколько вопросов председателю РК профсоюза работников образования Б. Р. Аскаровой.

— Отделами РУНО, культуры проводятся различные мероприятия, которые, безусловно, делают нашу жизнь более интересней, содержательней, целенаправленней. Какую цель вы ставили в проведении смотра — конкурса среди учительских семей?

— Учитель — разносторонне развитый человек, у него всегда есть желание себя реализовать. Ведь кроме основной работы есть духовные потребности, семья, и многие реализуют себя в этом, самовыражаются. Конечно, в селах, где проживают наши участники, они уже известны, и нам хотелось бы, что бы их увидели коллеги, коллеги из других школ, нашей целью было не только выявление и поощрение талантливых учительских семей, но и пропаганда здорового образа жизни.

— Каковы были условия конкурса?

— В прошлом году мы проводили подобный конкурс, только там учительские семьи выступали без детей, и задания были несложными. Наше же семейство представляли все жанры вместе с детьми, исполнили коллективные танцы песни, композиции, вокально — инструментальные выступления.

вых из Подольска, Ахметовых из Янтышево, Баязитовых из Садового, Чекиных из Самарка (у них большая семья — пятеро детей, и все они поют, играют на пианино, да и на все руки мастера). Нам также понравилась композиция Султановых из Мамбетово. Выступление у них было хорошо продумано, а сиювремя уже привита любовь к творчеству. Нам было очень трудно отдавать предпочтение какой-либо семье. Спасибо самым юным участникам — Зайтунгуль Илембетовой из Абшишево и Айгизе Байзитовой из п. Садовый. Огромное спасибо учителю с большим стажем Уфимской школы Г. Г. Раббаеву. Пользуясь случаем выражаю огромную благодарность нашим гостям за помощь и проведение мероприятия: А. К. Лобанову, учителю физкультуры Уфимской средней школы, Г. Ф. Хуснуллиной, учительнице японского языка Самарской школы, И. Ю. Кунатовой, председателю профкома БСШ № 1. Спасибо всем участникам смотра — конкурса! Желаем им крепкого здоровья, успехов в труде, всяческих благ.

В свою очередь, нам, дорогие читатели газеты, остается пожелать сорудникам РУНО, отдела культуры обогащать нашу духовную жизнь такими мероприятиями.

С. ИШЕМГУЛОВА.

К 55-летию Победы

ОНИ ВЕРНУЛИСЬ С ПОБЕДОЙ

ПО АКЪЯРСКОМУ СЕЛЬСКОМУ СОВЕТУ

Кужагильдин Салих Ахметшарипович родился 20 июля 1912 года, рядовой. Призван в Советскую Армию в мае 1942 года. Участвовал в боях против Японского милитаризма с 9 августа 1945 года по сентябрь 1945 года в составе 205 танковой бригады Дальневосточного фронта в качестве шофера. Награжден орденом Отечественной войны II степени медалью «За победу над Японией». Демобилизован в 1946 году. Работал в системе госучреждений. Находится на заслуженном отдыхе.

Иенибаев Сафа Мустафеевич родился 19 мая 1919 года. Воинское звание сержант. Призван в Советскую Армию в мае 1942 года, участвовал в боях с мая 1942 г. по 9 мая 1945 года в качестве командира стрелкового отделения, командира взвода артиллерии 468 СП, 931 артдивизиона, 373 СД, 52 Армии Калининского и 2-го Украинского фронтов. Имеет ранение. Награжден орденами «Красной Звезды», Отечественной войны I степени, медалью «За победу над Германией в ВОВ 1941—45 гг.». Демобилизован в 1946 году. Работал на руководящих должностях в сельском хозяйстве. Находится на заслуженном отдыхе.

Ганиева Фатиха Султановна родилась 12 мая 1923 года. Призвана в Красную Армию в мае 1942 года. Воинское звание младший сержант. Участник боев с декабря 1942 года по май 1945 г. в качестве мастера по авиационному ремонту 91 гвардейского авиаполка, 2-ой воздушной армии, 5 корпус 4-й дивизии в составе Калининского, первого Украинского и второго Украинского фронтов.

Награждена орденом Отечественной войны II степени. Медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией в ВОВ 1941—45 гг.», демобилизована в 1945 году. Работала в системе кредитно — финансовых органов. Находится на заслуженном отдыхе.

Нурасев Шариф Бадамшиевич родился 15 июля 1919 года. Призван в Красную Армию 22 июня 1941 года. Воинское звание рядовой. Участвовал в боях с 22 июня 1941 по 9 мая 1945 г., в качестве разведчика — наблюдателя 290 артиллерийского полка, в Западном и 3-м Украинском фронте. Награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За отвагу», «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Германией в ВОВ 1941—45 гг.». Демобилизован в 1946 году. Работал в кредитно — финансовой системе

и строительных организациях. Находится на заслуженном отдыхе.

Каннов Ишбулдул Ишамович родился 29 октября 1926 года. Призван в Красную Армию в мае 1944 г. Воинское звание младший сержант. Участвовал в боях с мая 1944 года по май 1945 года в составе 216 пограничного полка НКВД II Прибалтийского фронта в качестве снайпера. Награжден орденом Отечественной войны II степени и, медалью «За победу над Германией в ВОВ 1941—45 гг.», демобилизован в 1950 году. Работал на выборных должностях в партийно — хозяйственных органах. Находится на заслуженном отдыхе.

Смирнов Эдуард Дмитриевич родился 1 марта 1926 года. Призван в Красную Армию в ноябре 1943 года. Воинское звание старший сержант. Участвовал в боях с 25 ноября 1944 года по 25 февраля 1945 года в составе 804 стрелкового полка I Белорусского фронта в качестве наводчика ПТО. Имеет ранение. Награжден орденом Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Германией в ВОВ 1941—45 гг.». Демобилизован в 1950 году. Работал в колхозном производстве. Находится на заслуженном отдыхе.

Кусяков Тимербулат Гадельшевич родился 27 января 1924 года. Призван в Красную Армию в декабре 1942 года. Воинское звание гвардии старший сержант. Участвовал в боях с 15 декабря 1942 года по 9 мая 1945 года на должности командира отделения 9-й артиллерийской дивизии 3-го Украинского фронта. Имеет ранения. Награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За взятие Вены», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией в 1941—45 гг.». Демобилизован в 1945 году. Работал в различных госучреждениях. Сейчас на заслуженном отдыхе.

Атангулов Уман Исхакович родился 25 октября 1925 года. Призван в Красную Армию в мае 1943 г. Воинское звание старший лейтенант. Участвовал в боях с 21 июля 1944 года по 10 мая 1945 года в составе 18 гвардейской Воздушной — десантной бригады, 98 гвардейской Воздушно — десантной дивизии в качестве полтора работника. Имеет ранения. Награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За победу над Германией в ВОВ 1941—45 гг.». Демобилизован в 1950 году. Работал в партийно — советских органах. Находится на заслуженном отдыхе.

(Продолжение следует).



## Образование

## „Будем учиться в 12-летней школе...“

5 тысяч учителей, работников дошкольного, среднего и высшего профессионального образования приняли участие на прошедшем в Москве Всероссийском совещании работников образования, на котором присутствовали представители всех 89 регионов России. Наша делегация из Башкортостана была самая большая — 108 человек, из них 46 учителей. На обсуждение было вынесено 7 вопросов, из них три — самые важные: о национальной доктрине образования в РФ; о концепции структуры и содержания общего среднего образования (в 12-летней школе); об обеспечении государственных гарантий права граждан на образование. Национальная доктрина — это документ, провозглашающий приоритет образования в государственной политике. В этом документе определены цели обучения и воспитания, раскрываются пути их достижения, задачи и этапы развития системы образования на период до 2005 года. Абсолютное большинство делегатов совещания одобрило «Концепцию структуры и содержания общего среднего образования (в 12-летней школе)». Почему возникла такая необходимость в переходе на обязательную 10-летнюю основную и полную 12-летнюю среднюю школу?

Во-первых, за последние 15 лет заметно возросла учебная нагрузка, ее увеличение отрицательно сказывается на здоровье школьников. По некоторым предметам уменьшилось количество учебных часов, но объем учебного материала сохранился, что привело к увеличению домашних

заданий и, соответственно, к переутомлению детей. Перегруженность учебных планов не позволяет учителям варьировать обучение, учитывать индивидуальные особенности обучающихся.

Во-вторых, как показывают данные международных сравнительных исследований, в последние го-

ды российская школа теряет свои позиции в уровне подготовки учащихся по ряду предметов. А ведь сегодня значительно повысились требования к научной, технологической и гуманитарной подготовке молодежи, в то время как резко снизилось качество массового школьного образования.

В-третьих, согласно Декларации Совета Европы (1992 г.) преобладающей международной практикой является 12-летняя школьная образовательная программа. В большинстве развитых стран общее среднее образование обеспечивается за 12—14 лет. В нашей стране аналогичные по содержанию программы по основным учебным предметам учащиеся должны освоить за 10—11 лет.

В-четвертых, по прогнозам, в 2011 году в школах будет обучаться не 21 млн. учащихся, как сейчас, а только 13 млн., что может привести к серьезным социальным — экономическим последствиям, в первую очередь, в области образования. Переход к 12-летней школе смягчит

мест для поступающих в учреждения профессионального образования — 1,7 млн. Это позволит ввести прием в большие вузы на новых принципах вступительных испытаний (напрямую, централизованное тестирование) и др.

Структура 12-летней школы представляет 3 ступени образования: I ступень — 1—4 классы — начальное общее образование (обязательное). Начальный возраст обучающихся — не менее 6 лет на 1 сентября; II ступень — 5—10 классы — основное общее образование (обязательное); III ступень — 11—12 классы — среднее (полное) общее образование (общедоступное). На Всероссийском совещании перед нами выступил и.о. Президента РФ В. В. Путин. Он отметил, что правительство сделало все, чтобы совещание состоялось. А предыдущий съезд учителей проводился еще 12 лет назад, в 1988 году.

Предъявляются принципиальные требования к системе образования. Нам сегодня требуются грамотные, инициативные, коммуникабельные люди. В. В. Путин подчеркнул, что ассигнования на образование увеличены на 58%, в то время как по другим отраслям —

на 47%. Он обещал подержать систему образования, с 1 апреля будет увеличена заработная плата бюджетников на 20%. Одобрив учреждение почетного звания «Народный учитель РФ» в целях поощрения работников образования РФ за высокое профессиональное мастерство и добросовестный труд. В заключение В. В. Путин сказал: «Я преклоняюсь перед вами, учителя России. Спасибо Вам за труд!».

Общаясь с делегатами из других регионов России, мы убедились в том, что учителя Башкортостана находятся в более выгодном положении. Есть такие области, где учителя не получают зарплату по 3—8 месяцев. Или такой факт: в 1999 году в нашей республике построено и сдано в эксплуатацию 28 школ, в то время как в Пермской области всего 3 школы. Будем надеяться, что на республиканском уровне будут определены конкретные пути реализации национальной доктрины.

Р. ЮЛАМАНОВА,

учитель истории Таттар-Узакской СПШ, участник Всероссийского совещания работников образования.

## Трибуна прокурора

## Так недалеко и до ЧП

ПРОКУРАТУРОЙ района в феврале этого года с привлечением специалистов лицензионно-разрешительной службы отдела внутренних дел проведена проверка исполнения законодательства, направленного на борьбу с незаконным оборотом оружия.

Проверка показала, что отделом внутренних дел района в прошедшем году проделана определенная работа по профилактике правонарушений в этой сфере. Так, в целях выявления и изъятия из незаконного оборота оружия, боеприпасов, работниками РОВД по специальному графику проведены целевые оперативные — профилактические мероприятия в рамках операции «Арсенал», «Вихрь» и «Вихрь — Антитеррор», обследования и проверки объектов разрешительной системы, использующих оружие и взрывчатые материалы в РУФПС, ОСБ, ЗАО «Бурибаевское рудоуправление», ОАО БИПУ (склад ВМ рудника «Майский»), а также индивидуальные владельцы оружия.

Кроме плановых квартальных проверок, предприятия с особыми условиями задачи, то есть имеющие оружие, были проверены лицензионно — разрешительной службой (ЛРС) РОВД совместно с представителями МВД РБ, УФСБ Российской Федерации по РБ, прокуратуры 4 раза.

При этом всеми службами РОВД за 1999 год проведено 256 проверок

соблюдения данного законодательства, в ходе которых выявлено 24 нарушения, по ним вынесено 4 предписания, привлечены к административной ответственности 20 граждан, аннулированы 16 разрешений, изъято 56 единиц огнестрельного оружия, 1 газовый пистолет, 3 единицы холостого оружия.

Вместе с тем, необходимо отметить, что в работе лицензионно-разрешительной службы РОВД имеются существенные нарушения законодательства. Так, в нарушение требований в отдельных случаях РОВД лицензии на приобретение оружия выданы гражданам без необходимости проверки истребования сведений о состоянии здоровья и других сведений, отсутствие которых является основанием для отказа в выдаче лицензии.

Например: без истребования этих сведений незаконно выданы разрешения на хранение и ношение оружия Р. С. Ишкильдину (разрешение № 22 от 1.10.93), В. Г. Павлову (№ 3 от 4.10.93), И. Г. Зайна табдинову (№ 31 от 05.09.98) и т.д. При этом у многих граждан истекли сроки выданных разрешений.

Однако лица, виновные в этом, которые согласно ст. 9 данного закона должны обращаться в органы внутренних дел

за продлением сроков разрешений за три месяца до истечения срока, к административной ответственности не привлекаются. Не рассмотрен также вопрос о возможности изъятия у этих граждан оружия в соответствии со ст. 22 Закона «Об оружии».

Собранные материалы об административных правонарушениях, связанных с оборотом оружия (председатель районной административной комиссии Н. Х. Тукбаева), не всегда рассматриваются в срок, либо вообще остаются без внимания, а руководство РОВД дальнейшее донесение этих материалов не контролирует. Безусловно, такое отношение не может способствовать укреплению общественной безопасности в этой сфере. Так, на момент проверки не рассмотрены административные комиссии материалы, направленные 21.10.99 г. на Насирова, Семко, Абдулменова, Байгускарова, которые должны были быть рассмотрены в пятнадцатидневный срок со дня получения протокола об административном правонарушении.

В нарушение требований ст. 9 Закона заявления граждан РОВД не всегда рассматриваются в предусмотренный законом месячный срок. Например, заявление С. М. Касьянова о выдаче разрешения на право хранения и ношения оружия от 21.01.99 рас-

смотрено лишь 19.11.99г.

РОВД также не организовал надлежащий контроль за оборотом оружия на предприятиях с особыми уставными задачами. Так, в нарушение требований ст. 9.12. Закона, не продлено разрешение на право хранения и использования оружия, выданное начальнику ВоХР ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» И. В. Хомякову. Разрешение № 15 от 20.03.99, № 17 18.10.99, выданное бывшему управлению Хайбуллинским ОСБ И. Я. Искужину, уволенному 14.02.2000 г., не переоформлены на вновь назначенного руководителя. Отмечены грубые нарушения в РУФПС как по хранению оружия, так и средствам пожаротушения, аварийного освещения и т.д.

Руководство ЗАО «Бурибаевское рудоуправление», в нарушение требований п. 9 Инструкции о порядке охраны складов взрывчатых веществ, не в полном объеме разработаны положения о требованиях к организации охраны, а также их действиям по сигналам тревоги и при нападении на склад.

Серьезнейшие нарушения имеются в организации охраны складского ВМ рудника «Майский» ОАО БИПУ. Кроме этого, не лучшим образом выглядят качество и результативность расследования отделом внутренних дел уголов-

ных дел, связанных с незаконным оборотом оружия, то они желают много лучшего. Так, за 1998 год по ст. 222 ч. 1 УК РФ возбуждены 6 уголовных дел, из которых 4 направлены с обвинительным заключением в суд.

За 1999 год из 8 уголовных дел, возбужденных по ст. 222 ч. 1 и ч. 4 УК РФ, одно дело по ст. 223 ч. 4 УК РФ направлено в суд с обвинительным заключением только 6 дел.

Районным судом рассмотрено уголовных дел данной категории с вынесением приговора в 1998 году — пять, в 1999 — четыре. Необходимо отметить, что прокуратурой района в 1999 году проведена полная проверка исполнения на территории района законодательства об обороте оружия.

В завершение хотелось бы напомнить гражданам, что для террористов, преступников нет границ и за огромные деньги они идут на все. Поэтому по высказанному мнению нужно наводить порядок, который требует законодательство. Дисциплина и ответственность должны быть на каждом участке.

По фактам нарушений руководителям организаций, учреждений прокуратуры района внесено 4 представления и возбуждено 5 производств об административном правонарушении. Однако со стороны отдельных ответственных лиц должных мер в установленные сроки не приняты.

А. ХАЗНЕВ,  
прокурор района.

## По России

40 ЛЕТ  
В ПУТЕШЕСТВИЯХ

Достаточно пафосно отметил свое 40-летие в ресторане «Обломов» легендарная программа спутника советского, а потом российского телевидения — «Клуб путешественников».

Это единственная из российских телепрограмм, занесенная в Книгу рекордов Гиннеса как самый продолжительный проект, а сам Юрий Александрович Сенкевич попал в нее как долгожитель голубого экрана.

По словам бессменного ведущего программы, он побывал всего — навсего в 123 из более чем 200 стран. «Мы как-то пытались отметить на глобусе те места, о которых рассказывали в передачах. Весь глобус был утыкан флажками», — поведал Сенкевич.

Кстати, «Клуб путешественников» и сейчас чуть ли не единственная из подобных программ, рассказывающая не только о зарубежных курортах, но и о России. Ее ведущий считает, что мы не знаем нашу страну и даже ближнего Подмосковья.

РОДИЛСЯ НОВЫЙ  
«КИРОВЕЦ»

Петербургский тракторный завод — дочернее предприятие Кировского завода — приступил к серийному производству тракторов нового поколения — К-744 «Россия». Новый трактор имеет каркас безопасности, кондиционер, удобные, легкие управление и широкие панорамные стекла.



# ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогих Айнура КУ СЯКОВА из села Ново зирган и Оксану ЮНУ СОВУ на пос. Степной поздравляем с днем бракосочетания!

Желаем счастья, здоровья, светлой и чистой любви, создания крепкой семьи и всего самого наилучшего.

Мы вас поздравляем с началом пути, Желаем совместно по жизни идти, Друг друга всегда уважать и любить И нежность свою надолго сохранить. С наилучшими пожеланиями от имени друзей и подруг Ильшат.

\*\*\*

дорогого и любимого мужа, отца Назила Да мровича ЖАЙЛЯУВА (с. Первомайск) с 30-летием со дня рождения. От души желаем крепкого здоровья, большого счастья и долгих лет жизни.

Жена Азиза и дочери Наркиса, Айгиза.

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Степной» поздравляют Латифа Ахметзялеевича АЙДАШЕВА с 60-летним юбилеем.

Желаем долгих лет жизни, доброго здоровья, много радости, семейного благополучия, счастливой старости.

Коллектив учителей и работников Бурабаевской средней школы № 1 поздравляют с 70-летием учителя пенсионера Марню Васильевну ПОТАПОВУ и Александра Степановича ВАЛЯВИНА.

Желаем им крепкого здоровья, долгих лет жизни и всего самого наилучшего.

дорогую, любимую маму Юмабьку Аваловну ФАЗЫЛОВУ с 50-летним юбилеем.

Пусть лицо озаряет улыбка и не старится сердце вовек.

Ты для нас самый лучший на свете Самый нежный,

родной человек. За доброту, за руки золотые

За материнский твой совет, От всей души тебе желаем,

Здоровья, счастья, долгих лет.

С наилучшими поздравлениями мать, муж Хамит, дочери Люция, Гульнара,

сын Айдар, зятя Ринат, Альберт, внуки Ильсур, Минсур.

дорогую жену, маму Фанузу Ахмадеевну МРЯ СОВУ (с. Акъяр) с днем рождения.

В этот весенний день желаем тебе здоровья, счастья, доброты и душевной теплоты.

Желаем просто от души Здоровья, счастья, доброты.

Не зная горести и бед, Прожить счастливо много лет.

С искренними поздравлениями муж Миннигали, сын Айнура и дочь Миллуша.

дорогого Пауля Дамировича ЖАЙЛЯУВА с 30-летием со дня рождения.

Желаем ему крепкого здоровья, успехов и долгих лет жизни.

Мать, Саня, отец Дамир, брат Фаниль, сноха Зифа и братишки Ильмир, Ильгиз.

с. Первомайск.

## ● Нам пишут

### С опозданием, но... спасибо

Летом, когда меня замучил радикулит, я решила пойти на прием к врачу А. З. Хунафину, который тогда работал наркологом. Спросите, какое отношение нарколог имеет к моему заболеванию? Хотя А. З. Хунафин работает в нашем районе недавно, но я уже была информирована о том, что он может лечить нетрадиционным способом радикулит, остеохондроз и другие заболевания.

Врач внимательно выслушал меня, задал необходимые вопросы, а так же заинтересовался моей работой, где приходится целый день стоять на ногах, то и дело подни-

мая и переставляя тяжести. В таком случае, по его объяснению радикулит гарантирован. Сейчас А. З. Хунафин руководит санитарно-эпидемиологической службой района. А тогда, мне казалось возможным от крытия им отдельного кабинета, в котором можно было бы пройти не только курс лечения и массажные процедуры. Прошло полгода, мой радикулит еще ни разу не напоминал о себе. С опозданием передаю тебе рез газету огромное спасибо А. З. Хунафину, желаю крепкого здоровья, успехов в работе.

Ф. КУДАБАЕВА.

## ● Объявления

### ПРОДАЕТСЯ

пчелы в сборе; «Заповожец» (старый) на ходу, можно на запчасти или обменять на комби корма; а также лодка резиновая.

Адрес: и. Бурбай, ул. Горького, 59, к Горнейной.

холодильник «Свияга-404» в хорошем состоянии.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Пионерская, 34, ком. 3.

Волга-2401, белого цвета, 1978 года выпуска, после капитального ремонта, в отличном состоянии, дивизор перекрашен. Цена договорная.

Телефон в Гас: 8-353-62-2-61-69, в Акъяре - 2-14-14 обратитесь к Айнуру.

сосновый сруб для бани размером 3,5х3,5 м.

Обращаться по телефону 2-21-76 или по адресу: с. Акъяр, пр. Целинников, 36-2.

свадебное платье, размер 46.

Адрес: с. Акъяр, ул. Пионерская, 3-10, к Мамбетову Р. Ф.

ГАЗ-31029 1997 года выпуска; дом в д. Сагитово или обменять на квартиру в с. Акъяр.

Телефон 2-11-07.

Совхоз «Бузавлыкский» принимает от населения яйца птиц (куриные, утиные, гусиные) для закладки в инкубатор.

Выдача молодняка птицы производится из расчета 50 процентов от полученного приплода.

Извещение. В нем будет указана конкретная сумма налога, подлежащая уплате.

Заплатить налог следует равными долями до 15 сентября и до 15 ноября. Если есть возможность внести всю сумму одновременно, то сделать это надо до 15 сентября. В случае его неуплаты начисляются пени.

Несмотря на относительно маленький размер налога, можно еще воспользоваться и льготой. К льготным категориям относятся пенсионеры, военнослужащие, инвалиды и ветераны войны, чернобыльцы и др. Все эти группы освобождаются от налога полностью.

Э. СУЛТАНОВА, начальник отдела налогообложения физических лиц.

## ◆ Специалист разъясняет

### Налог на имущество с физических лиц

2 октября 1999 года был принят Закон Российской Федерации «О налоге на имущество с физических лиц». Согласно этого Закона ИМНС по Хайбуллинскому району разъясняет:

Плательщиком этого налога являются физические лица, имеющие в собственности дома, квар-

тиры, дачи, гаражи и иные строения, помещения и сооружения.

Ставки в налоговом законе стали дифференцированными, то есть зависят от стоимости имущества. Богатые

граждане будут платить больше, а люди побогаче — меньше.

читать стоимость налогооблагаемого имущества, в законе был предусмотрен специальный механизм. Налог взимается не с каждого отдельного объекта налогообложения, а с суммарной инвентарной стоимости. Фактически это означает сложение стоимости всех принадлежностей гражданину на праве собственности и после этого применение к ним той или иной ставки налога.

Обязанность исчислять налог на имущество возложена на налоговую инспекцию. Так что гражданам беспокоиться не о чем. До 1 августа налоговая инспекция должна прийти платящие

Стоимость имущества	Ставка налога в процентах от общей стоимости имущества	
	для поселков	для сельской местности
До 300 тыс. руб.	0,1	0,1
От 300 тыс. руб. до 500 тыс. руб.	0,3	0,2
Свыше 500 тыс. руб.	2,0	1,4

Однако, чтобы можно было несколько увели-

Коллективы редакции районной газеты «К новой жизни» и районной типографии выражают глубокое соболезнование бывшей сотруднице редакции, пенсионерке Юлдамбаевой Вилене Мутигуловне, семье, родным и близким в связи с гибелью сына при исполнении воинского долга в Чечне

В И Л Я

и разделяют боль и горечь утраты.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской ЦРБ выражают соболезнование акушер-гинекологу поликлиники Байгабуловой Гульшат Суфиновне по поводу смерти

С В А Т А

и разделяют горечь утраты.

Выражаю искреннее соболезнование однокласснице Валеевой Рамиле Ярмулловне, ее семье, родным и близким в связи с безвременной кончиной ее мужа

ВАЛIEВА Рафката Шакировича

и разделяю горечь невозможной утраты.

Асма.

Правление и профком колхоза «Красный доброволец» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда

БИЛАДОВА Хайдара Усмановича

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской ЦРБ выражают глубокое соболезнование акушер-гинекологу поликлиники Кусяновой Минзале Хамитьяновне по поводу смерти

О Т Ц А

и разделяют горечь невозможной утраты.

Глубоко скорбим по поводу гибели при исполнении воинского долга

ЮЛДАШБАЕВА Вилы Шавкатовича

и разделяем тяжелое горе родных и близких.

Одноклассники.

Коллектив Управления социальной защиты населения выражает глубокое соболезнование водителю Юлдамбаеву Раилу Шафкатовичу в связи с гибелью при исполнении воинского долга брата

В И Л Я

и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив Хайбуллинской МПМК выражает искреннее соболезнование Юлдамбаеву Артуру Шавкатовичу в связи с трагической смертью

Б Р А Т А

и разделяет горечь невозможной утраты.

Выражаем искреннее соболезнование бывшему классному руководителю Абдуллину Фанилю Ярмулловичу в связи со смертью сына

Н А И Л Я

и разделяем горечь утраты.

№1» классе 1995 года выпуска АСШ №1.

Администрация профком и совет ветеранов Акъярского РУФПС скорбят по поводу смерти ветерана связиста, участника ВОВ

НУРАЕВА Салихьяна Хакимьяновича

Администрация, профсоюзная и ветеранская организации Акъярского районного узла связи выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего фельдгера, ветерана спецвзвеса Акъярского РУС, участника ВОВ

НУРАЕВА Салихьяна Хакимьяновича

Байгускаронская сельская администрация, коллектив Байгускаронской средней школы выражают искреннее соболезнование Муратовой М. Ш., Муратовой А. З., Муратову Р. Р. по поводу кончины

СВЕКРА и ДЕДУШКИ

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3869. Заказ № 30.